Zadani pisemné Casti zkousky z predmétu X17VVE

1.Ctyii Maxwellovy rovnice v nestacionarnim poli, obecna &asové zavislost veli¢in
2.Energeticka bilance v elektromagnetickém poli - Poyntingliv teorém, obecné ¢asova
zavislost veli¢in, fyzikalni vyznam jednotlivych clent

3.VInova rovnice pro E nebo H v obecném prostfedi mimo oblast zdroji, harmonicka
Casova zavislost veli¢in, zapis pomoci fazoru.

4.Cinny vykon pfenaseny rovinnou vlnou plochou 1 m2 v obecném prostiedi.

5.Co je ¢initel odrazu a prostupu a jak jsou definovany.

6.Co je Brewstertuv polariza¢ni tihel a jak je velky..

7.Jak je definovana impedance ve vinovodu obdélnikového prifezu s kovovym
plastém.

8.Co je mikropaskové vedeni, nakreslete tvar silocar elektrického pole.

9.Co je vyzatovaci odpor.

10.Nakreslete tvar silocar elektrického a magnetického pole v rezonatoru tvaru kvadru

Cvwr

Priklad 1:
Impedance Z = 85 — 25j Ohm ma byt pfizpisobena k napédjecimu vedeni o impedanci Z = 75
Ohm. Navrhnéte ptizptisobovaci obvod pro frekvenci f = 89,5 MHz, a to
a) pomoci diskrétnich soucastek
b) pomoci usekl koaxialniho kabelu o Z = 75 Ohm. Relativni permitivita dielektrika
kabelu je rovna 2.

Priklad 2:

VInovodem obdélnikového priifezu o (vnitinich) rozmérech a = 50 mm, b =20 mm je
pfenasen vykon P = 1 kW na frekvenci f = 5 GHz. Dielektrikum vlnovodu: vzduch.
Urcete

a) Maximalni hodnotu intenzity elektrického pole

b) Maximalni hodnotu podélné proudové hustoty na plasti vinovodu

Doplitte nacrtek, ve kterém zakreslite mista, kde se tyto maximalni hodnoty vyskytuji.

Priklad 3:

Rovinna elektromagneticka vina dopadé z vakua kolmo na rozhrani s paramagnetickym
prostiedim o relativni permitivité rovné 45. Prostredi je ¢astecné vodivé, ¢ =2 S/m.
Dopadajici vina mé frekvenci 2,45 GHz a stfedni hodnotu Poyntingova vektoru 500 W/m®.
Urcete

a) Maximalni hodnotu intenzity elektrického pole ve vakuu

b) Stifedni hodnotu Poyntingova vektoru v hloubce 10 mm prostiedi.



